POS. 8: WAGENKNECHT 8.4.3

Querschnittsnachweis EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland
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Materialsicherheitsbeiwert

Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00

Geometrie

Profil HE400A

Tragfahigkeit

elastischer Spannungsnachweis, Berechnung als dinnwandiger Querschnitt

plastischer Spannungsnachweis mit TeilschnittgréBen

zul. Normal-, Schub-, Vergleichsspannung: ox,Rd = 235.0 NNmm?, tRd = 135.7 N/mm?2, oy,Rd = 235.0 N/mm?

SchnittgréBen bezogen auf die Hauptachsen

o-erzeugende KraftgroBen (N, M) wirken im Schwerpunkt, t-erzeugende KraftgroBen (V, Tt) wirken im Schubmittelpunkt

VerwolbungsgroéBen (Te, B) wirken im Schubmittelpunkt

Lk 1:  NEed =-480.00 kN, My,ed = 240.00 kNm, VzEd = 167.00 kN, MzEed = 20.00 kNm, Vy,Ed = -13.30 kN
Tt,Ed = -4.00 KNm, Te,Ed = -16.00 kNm, Bed =-9.10 kNm?

Hinweise
Beulen wird nicht untersucht.

2. Lk 1

2.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: N = -480.00 kN, My =240.00 kNm, Vz=167.00 kN, Mz=20.00 kNm, Vy=-13.30 kN, Tt=-4.00 kNm
To =-16.00 kNm, B =-9.10 kNm?

2.1.1. elastischer Spannungsnachweis

elastischer Spannungsnachweis fur N =-480.00 kN, My = 240.00 kNm, Vz = 167.00 kN, Mz = 20.00 kNm
Vy =-13.30 kN, Tt =-4.00 kNm, T, =-16.00 kNm, B = -9.10 kNm?2

elastische Spannungen: max loxl = 255.14 N/mm?2, max 1 =66.26 N'mm?2, max ov = 264.38 N/mm?
maxox  beiy=150.0 mm, z=195.0 mm: ox = 124.67 N/mm?2, 7 = -40.00 N/'mm?, ov = 142.63 N/mm?
min ox beiy=150.0mm, z=-195.0 mm: ox=-255.14 N/mm?2, 7 = 40.00 N/mm?, oy = 264.38 N/mm?
max t beiy=-55mm, z=0.0 mm: ox = -28.90 N/mm2, © = 66.26 N/mm?2, ov = 118.35 N/mm2
maxoy beiy=150.0mm, z=-195.0 mm: ox=-255.14 N/mm2, t = 40.00 N/'mm?2, oy = 264.38 N/mm?2

zul. Vergleichsspannung: ov,Rd = 235.0 N/mm?2

Nachweis: oy = 264.38 N/mm2 > oyRd = 235.00 N/'mm?2 = Us=1.125 > 1 Fehler!!
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Normalspannungen ox [N/mm?] Schubspannungen © [N/mm?]

min ox = -255.6, max ox = 125.1 max t = 66.3

O e, T e
D ———
Vergleichsspannungen ov [N/mm?] Ausnutzung Us

max ov = 264.8 max Us = 1.127

Spannungen, Ausnutzungen
Yy z OX T Ov Us
mm mm N/mm? N/mm? N/mm?
0.0 0.0 -255.60 40.00 264.83 1.127 > 1

-155.5 195.0 | -28.91  66.26 118.35 | 0.504
0.0 390.0 & 125.14  40.00 143.04 | 0.609

y,z: Knotenkoordinaten; ox,t,6v: Spannungen; Us: Spannungsausnutzung

2.1.2. plastischer Spannungsnachweis
plastischer Spannungsnachweis fur N =-480.00 kN, My = 240.00 kNm, Vz = 167.00 kN, Mz = 20.00 kNm
Vy =-13.30 kN, Tt = -4.00 kNm, T, =-16.00 kNm, B = -9.10 kNm?

zul. Normal-/Schubspannung: ox,Rd = 235.0 N/mm?2, tRd = 135.7 N/mm?

Obergurt: Querkraft Vo = -49.78 kN, Torsion Tpo = -1.79 KNm, Schubspannung o = 36.16 N'mm? = U0 =0.267
Gurtbiegung Ms,0 = 34.53 kNm, Biegespannung co = 80.77 N/'mm2 = Us,0 = 0.357
Grenznormalkrafte Nmax,0 = 1035.58 kN, Nmin,0 = -1035.58 kN

Untergurt: Querkraft Vu = 36.48 kN, Torsion Tpu = -1.79 KNm, Schubspannung o = 35.22 N/mm? = U:u =0.260
Gurtbiegung Ms,u = -14.53 kNm, Biegespannung cu = 33.98 N/mm? = Us,u =0.150
Grenznormalkrafte Nmax,u = 1192.80 kKN, Nmin,u = -1192.80 kN

Steg: Querkraft Vs = 167.00 kN, Torsion Tps = -0.43 kNm, Schubspannung 1s = 51.74 N/mm? = U s = 0.381
Grenznormalkrafte Nmax,s = 886.56 kN, Nmin,s = -886.56 kN

Hauptbieg.: Normalkraft N = -480.00 kN, Grenznormalkréafte Nmax = 3114.93 kN, Nmin =-3114.93 kN = Un=0.154
Moment My = 240.00 kNm, Grenzmomente My,max = 453.11 KNm, My,min = -484.69 kNm = Uwmy = 0.546

Gesamt (ggf. aus Laststeigerung): max U=0.706 < 1 ok

3. Endergebnis

Maximale Ausnutzung: Tragféhigkeit maxU=1.125 > 1 Fehler!!

Tragfahigkeit nicht gewahrleistet !!
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